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Nom :

La note tiendra compte du soin apporté dans la rédaction des réponses.
Inutile de poser des questions, aucune réponse ne sera donnée.
Méfiez-vous de la copie du voisin, il n’a peut-être pas le même énoncé. . .

Exercice 1.
Dans chaque cas, déterminer f ′(x) :

(a) f(x) = 2x2 − 5x + 1
(b) f(x) = −x2 − 5

(c) f(x) = 3x2 − 5x + 3
(d) f(x) = 3x2 − 5x− 1

(e) f(x) = x3 − 5x2 + 2x + 3
(f) f(x) = −4x3 + 4x− 3

Exercice 2.
On a tracé ci-dessous la représentation graphique C d’une fonction f ainsi que la tangente T à
cette courbe au point A.
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1. Déterminer graphiquement f ′(−2).
2. Déterminer graphiquement pour quelle valeur de x on a f ′(x) = 0.
3. On donne désormais l’expression de f(x) = x2 + 2x + 2. Retrouver le résultat de la

question 1 par un calcul.

Exercice 3.
On considère la fonction f définie par f(x) = x2 − 3x + 2.

1. Calculer f ′(x) puis résoudre f ′(x) = 0.
2. Étudier le signe de f ′(x) et en déduire les variations de f .
3. Dresser le tableau de variation de f sur [−1; 4].

Exercice 4.
Soit f la fonction définie par f(x) = −x3 − x2 + x− 4.

1. Calculer f ′(x) puis résoudre f ′(x) = 0.
2. Étudier le signe de f ′(x) et en déduire les variations de f .
3. Dresser le tableau de variation de f sur [−2; 2].
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Corrigés des exercices

Corrigé de l’exercice 1.

(a) f ′(x) = 4x− 5
(b) f ′(x) = −2x

(c) f ′(x) = 6x− 5
(d) f ′(x) = 6x− 5

(e) f ′(x) = 3x2 − 10x + 2
(f) f ′(x) = −12x2 + 4

Corrigé de l’exercice 2.

1. f ′(−2) = −2.
2. f ′(x) = 0 pour x = −1.
3. f ′(x) = 2x + 2 donc f ′(−2) = −4 + 2 = −2.

Corrigé de l’exercice 3.

1. f ′(x) = 2x− 3. Et on a f ′(x) = 0⇐⇒ x = 1,5.
2. f ′(x) < 0 si x < 1,5 et f ′(x) > 0 si x > 1,5 donc f est décroissante sur ] −∞; 1,5] et

croissante sur [1,5; +∞[.
3.
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Corrigé de l’exercice 4.

1. f ′(x) = −3x2 − 2x + 1. On calcule son discriminant : ∆ = 16 > 0 donc deux racines :
x1 = 2−4

−6 = 1
3 et x2 = −1.

2. On obtient le tableau suivant :

x −2 −1 1
3 2

f ′(x) − 0 + 0 −

f
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